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  Α.Ε.Ν ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ – ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2018 – Μ.Ε.Κ Δ΄ 

ΕΞΑΜΗΝΟ 
 

      ΟΝΟΜΑ........................ΕΠΙΘΕΤΟ..........................................ΑΓΜ................ΒΑΘΜΟΣ......... 
 

Προσοχή: -Κυκλώνετε τη σωστή. Είναι στην κρίση σας η επιλογή περισσότερων της μιας απαντήσεων. -Διόρθωση ή 

μουτζούρα λαμβάνεται ως λάθος. Κάθε πέντε λάθος και μία σωστή. -Οι πολλαπλής ισοβαθμούν. 30 σωστές λαμβάνουν 7 

μονάδες. -Η άσκηση βαθμολογείται με 3 μονάδες (τα αποτελέσματα με ακρίβεια δύο δεκαδικών διαφορετικά 

μηδενίζο-νται. Κάθε διαφορά σε αποτελέσματα και μονάδες μηδενίζει). 
 

ΕΡ.1: Η οικονομική λειτουργία της μηχανής, συναρτήσει της παραγόμενης ισχύος για δεδομένη ποσότητα καυσίμου, 

είναι αποτέλεσμα  
α) της εκμετάλλευσης των απωλειών της  β) της σωστής καύσης  γ) της σωστής συντήρησης. 
ΕΡ.2: Στις πετρελαιομηχανές η μορφή του εγχεόμενου καυσίμου είναι 
α) συμπαγούς πυρήνα και νεφελώδους εξωτερικής στοιβάδας. β) συμπαγούς εξωτερικής στοιβάδας και νεφελώδους 

πυρήνα. γ) ομοιογενούς δέσμης σταγονιδίων. δ) ζώνες εναλλασσόμενης πυκνότητας σταγονιδίων. 
ΕΡ.3:Για αποδοτική έγχυση, η συνολική διάρκειά της 
α) δεν πρέπει να ξεπερνά τις είκοσι μοίρες γωνίας στροφάλου β) να είναι ίση με είκοσι μοίρες γωνίας στροφάλου γ) 

πρέπει να είναι μεγαλύτερη από είκοσι μοίρες γωνίας στροφάλου. 
ΕΡ.4: Στις περισσότερες μεσόστροφες και αργόστροφες ναυτικές πετρελαιομηχανές συναντάμε 
α) σύστημα έγχυσης με αντλία-διανομέα β) σύστημα με αντλίες εγχύσεως εν σειρά γ) σύστημα με μονάδες αντλιών δ) 

σύστημα με μονάδες εγχύσεως ε) σύστημα με αντλίες μονού βυθίσματος.  
ΕΡ.5:Στο σύστημα κοινού συλλέκτη (common rail), μέσω του ελέγχου των ηλεκτρομαγνητικών βαλβίδων από 

κατάλληλο ηλεκτρονικό σύστημα επιτυγχάνουμε 
α) το χρονισμό των βαλβίδων; β) το χρονισμό της έγχυσης; γ) τη διαρκεια της έγχυσης; δ) το χρονισμό και τη διάρκεια 

της έγχυσης; 
ΕΡ.6: Στις αντλίες υψηλής πιέσεως αν αυξηθούν οι ανοχές μεταξύ χιτωνίου και εμβόλου υπάρχει κίνδυνος 
α) να ανοίγει καθυστερημένα η ανεπίστροφη βαλβίδα της αντλίας β) μετάσταξης του καυστήρα γ) διαρροής καυσίμου 

προς τον εκκεντροφόρο δ) μεταβολής χρονισμού της έγχυσης. 
ΕΡ.7: Για να μη διαταραχθεί η ισορροπία των κυλίνδρων, στις σύγχρονες μηχανές η διαφορά πίεσης από κύλινδρο σε 

κύλινδρο δεν πρέπει να ξεπερνά συνήθως τα 
α) 6 bar β) 5 bar γ) 4 bar δ) 3 bar ε) 2 bar 
ΕΡ.8:Βαλβίδα εισαγωγής - αναρρόφησης και βαλβίδα επιστροφών έχει η αντλία καυσίμου υψηλής πίεσης τύπου  
α) Bosch β) Wartsila γ) Man B&W δ) Sulzer 
ΕΡ.9:Η λειτουργία των περισσότερων τύπων εγχυτήρων είναι: 
α) μηχανική; β) πνευματική; γ) υδραυλική; 
ΕΡ.10:  Δώστε τη σχέση Πίεσης – Επιφάνειας κατά την έναρξη της έγχυσης. 
α) Μεγάλη πίεση - Μεγάλη επιφάνεια β) Σταθερή πίεση - Σταθερή επιφάνεια γ) Μικρή πίεση - Μικρή επιφάνεια, 

δ)Μεγάλη Πίεση – Μικρή Επιφάνεια. 
ΕΡ.11: Στα συστήματα έγχυσης κοινού συλλέκτη (common rail) ο μεγάλος σχετικά όγκος του κοινού συλλέκτη επιτρέπει 
α)να μην επηρεάζεται το σύστημα από τυχόν διαρροές β)να μην επηρεάζεται το σύστημα από τις μεταβολές της 

θερμοκρασίας και του ιξώδους γ)το (α) και (β) δ)να αποσβένωνται τα κύματα πίεσης από την αντλία υψηλής ε)να 

διατηρείται η πίεση σταθερή, ανεξάρτητα από την ενεργοποίηση των εγχυτήρων στ)το (δ) και (ε) 
ΕΡ.12:Η ρύθμιση της παροχής καυσίμου με τη βοήθεια του ρυθμιστή στροφών σκοπό έχει: 
α)την οικονομική λειτουργία της μηχανής  β)την αποδοτικότερη λειτουργία της μηχανής γ)την προστασία της μηχανής. 
ΕΡ.13:  Το χαρακτηριστικό του ρυθμιστή στροφή που διατηρεί σταθερές στροφές του κινητήρα ανεξαρτήτως φορτίου 

είναι η 
α) κλίση ταχύτητας περιστροφής β) ισόχρονη λειτουργία γ) εξομάλυνση ταχύτητας δ) βαθμός ανομοιομορφίας 
ε) συμπεριφορά κατά τη μεταβατική λειτουργία. 
ΕΡ.14: Στην αντλία υψηλής MAN B&W η ρύθμιση έναρξης και πέρατος της έγχυσης γίνεται με  
α) δύο έμβολα εκ των οποίων το ένα φέρει πλευρική ελικοτομή και το άλλο φαλτσόκοψη στην κεφαλή β) βαλβίδα 

εισαγωγής και  βαλβίδα επιστροφών γ) κινητό κύλινδρο και έμβολο με πλευρική ελικοτομή. 
ΕΡ.15: Αν πέσει η θερμοκρασία του H.F.O. της μηχανής μέσα στον προθερμαντήρα τι θα συμβεί; 
α)θα πέσει και το ιξώδες του διευκολύνοντας τον ψεκασμό β)θα πέσει το ιξώδες του δυσχεραίνοντας τον ψεκασμό γ)θα 

ανέβει το ιξώδες του διευκολύνοντας τον ψεκασμό δ)θα ανεβεί το ιξώδες του δυσχεραίνοντας τον ψεκασμό 
ΕΡ.16:  Γιατί παίρνουμε deflection; 
α)για να ελέγξουμε τη φθορά των κουζινέτων διωστήρα β)για να ελέγξουμε τη φθορά του χιτωνίου γ)για να ελέγξουμε τη 

φθορά των ελατηρίων εμβόλου δ) για να ελέγξουμε τη φθορά του πείρου του διωστήρα. ε)για να ελέγξουμε τη  φθορά 

των κουζινέτων βάσης. 
ΕΡ.17: Σε μερικές πόρτες του στροφαλοθαλάμου ο κατασκευαστής τοποθετεί ανεπίστροφες βαλβίδες για 
α) εξαέρωση του στροφαλοθαλάμου β)αντιμετώπιση της έκρηξης στο στροφαλοθάλαμο γ)την είσοδο καθαρού αέρα στο 
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στροφαλοθάλαμο. 
ΕΡ.18: Αν το χρώμα των καυσαερίων μιας μηχανής (κύριας ή ηλεκτρομηχανής) είναι μαύρα, αυτό θα οφείλεται 
α)σε ανεπάρκεια αέρα σάρωσης β)σε λανθασμένη τοποθέτηση ελατηρίων λαδιού γ)σε διαρροή νερού εντός του χώρου 

καύσης δ)σε ύπαρξη νερού μέσα στο καύσιμο. 
ΕΡ.19: Αν ο χώρος μηχανοστασίου είναι περιορισμένος θέτοντας όρια διαστάσεων για την ίδια ιπποδύναμη που 

επιθυ-μούμε, θα επιλέξουμε μηχανή με διάταξη κυλίνδρων 
α) Δίχρονη β) V γ) Εν Σειρά 
ΕΡ.20: Στους μειωτήρες στροφών ο οδοντωτός τροχός με τον μεγάλο αριθμό οδόντων  
α) συνδέεται στον προπελοφόρο άξονα β) συνδέεται στη μηχανή 
ΕΡ.21: Τα ηλεκτροπαραγωγά ζεύγη τί ρυθμιστές χρησιμοποιούν; 
α) μέγιστων στροφών ή υπερταχύνσεως β) ισόχρονους γ) συνδυασμένους δ) ελάχιστων – μέγιστων στροφών ή 

περιο-ρισμού στροφών  δ) μεταβλητών στροφών  
ΕΡ.22: Σε μηχανή με βαλβίδες εισαγωγής και εξαγωγής, αν μία εξ’ αυτών δεν κλείνει που θα οφείλεται αυτό; 
α) σε μεγάλα διάκενα  β) σε μικρά διάκενα 
ΕΡ.23: Τη ρύθμιση των βαλβίδων την κάνουμε στη φάση της: 
α) της εκτόνωσης β) εξαγωγής γ) αναρρόφησης δ) έγχυσης – καύσης 
ΕΡ.24:  Η αλλαγή του ιξώδους του ελαίου λίπανσης της μηχανής θέτει σε κίνδυνο  
α) το δίκτυο  β) την αντλία γ) τη μηχανή  
ΕΡ.25: Η απευθείας (άμεση) μετάδοση κίνησης προς την έλικα εφαρμόζεται μόνο στις: 
(α). Αργόστροφες         (β) Μεσόστροφες          (γ) Ταχύστροφες 
ΕΡ.26: Ο ωστικός τριβέας τύπου MITCHELL παραλαμβάνει  
(α)τις καμπτικές τάσεις του προπελοφόρου άξονα β) την ώση της έλικας  γ) τις ωστικές δυνάμεις των εμβόλων. 
ΕΡ.27: Σε εγκατάσταση πρόωσης με έλικα μεταβλητού βήματος (C.P.P.) η κίνηση “ανάποδα” επιτυγχάνεται: 
(α) με την αλλαγή φοράς περιστροφής της μηχανής          (β) με τη αλλαγή κλίσης των πτερυγίων της έλικας 
ΕΡ.28: Η κρουστική καύση είναι αποτέλεσμα  
α) καμμένης βαλβίδας β) αργοπορείας γ) μεγάλης προπορείας δ) καύσης μεγάλης ποσότητας κυλινδρελαίου. 
ΕΡ.29: Συναντώνται πολλά είδη εγχυτήρων. Συνήθως απαρτίζονται από τρία κύρια μέρη. Ποια είναι αυτά; 

Απαντήστε από κάτω επιγραμματικά 

                                                                                                                             

                                                                                                                             

                                                                                                                          

ΕΡ.30:Τί περιλαμβάνει ο έλεγχος των εγχυτήρων; Απαντήστε από κάτω επιγραμματικά 

                                                                                                                             

                                                                                                                          

                                                                                                                          

                                                                

                                                                                     ΑΣΚΗΣΗ: 
 Μηχανή δίχρονη έχει διαδρομή εμβόλου 2000mm και διάμετρο 500mm. Στρέφεται με 127 στροφές το λεπτό. Μετά τη 

λήψη δυναμοδεικτικού διαγράμματος, το εμβαδόν μετρείται με πλανίμετρο στα 378mm². Η κλίμακα του ελατηρίου είναι  

0,245 mm/ Kp/cm²  και το μήκος του διαγράμματος 76mm.     Να υπολογιστεί η μέση ενδεικνυμένη πίεση και ισχύς. 
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